

# 都江堰市创建全国文明城市 工作动态

2018年第6期

都江堰市创建全国文明城市领导小组办公室

2018年10月9日

---

## 创☆建☆动☆态

**全省文明城市创建工作推进会在我市召开**      2018年9月14日，全省文明城市创建工作推进会在我市召开。省委宣传部副部长李晓骏出席会议并作重要讲话，省文明办副主任张峰主持会议。各市（州）文明办主任、2018—2020年创建周期全国文明城市提名城市文明委、县级提名城市文明办主要负责人和具体负责同志，省文明办创建处相关负责人以及四川日报、四川广播电视台、精神文明报、四川文明网相关负责人参加会议。此次会议是全省首次在县级提名城市召开的文明城市创建工作推进会。我市作为全国文明城市提名城市参加会议。受市委书记卢胜同志委托，市人大常委会主任王聪同志在会上致欢迎辞。

会上，省文明办创建处处长聂颖通报了四川省

2018—2020年创建周期20个全国文明城市提名城市模拟测评情况。李晓骏同志就扎实推进文明城市创建工作、全面提升文明城市创建水平和质量提出要求：一是要直面问题短板，客观分析原因，深入查找不足，全方位进行整改；二是要明确近期目标，加大投入保障，营造浓厚氛围，强势推进创建；三是要在真抓实干、常态长效、改革创新上狠下功夫，主动适应新变化，不断取得新作为。张峰同志在主持会议时强调，各提名城市一要及时汇报传达落实会议精神；二要针对模拟测评情况全力整改问题；三要动员整合全社会资源，提高创建水平、提升创建质量，力争实现本轮创建周期测评成绩开门红。会议还就文明城市创建工作开展了业务培训。

9月29日，十四届市委常委会第74次会议专题传达学习了会议精神，市委副书记、市长何维楷在会上强调：一要正视问题，全面认识到位。要求全市各级各部门引起高度重视，举一反三、全面自查，花大力气解决重点难点问题。二要对照标准，全面整改到位。要求各单位针对问题，全面对标，采取切实有力的措施，扎扎实实地进行整改。三要逗硬奖惩，全面督查到位。要求市级领导按照“1+2+N”对口包片责任制安排，积极到联系社区督导检查，协调解决问题，促进工作提升。（市创建办）

**我市广泛开展“我们的节日·中秋”主题活动** 一是开展道德模范走访活动。永丰街道永寿社区组织皮星明、罗明贵、罗代琼、张贵旭等辖区道德模范和身边好人代表共度佳节。向峨乡组织开展“中秋节道德模范走访慰问活动”，走访

慰问了张全书、李天平、肖廷容、何顺杰等道德模范和先进人物。二是组织开展志愿服务活动。市教育局、市卫计局、幸福街道、永丰街道、聚源镇、蒲阳镇积极组织志愿者走访慰问贫困、高龄老人、留守儿童、残疾人等特殊群体，团市委、市旅游局、市青—都局积极开展文明旅游志愿服务活动，市城管局、市公安局、市税务局、龙池镇开展环境卫生整治及公共秩序维护志愿服务活动，共同营造浓厚节日氛围。三是广泛开展民俗文化活动。市总工会、市青—都局、市民宗局、市气象局、幸福街道、银杏街道、奎光塔街道、永丰街道、安龙镇、石羊镇、天马镇分别开展了主题丰富、形式多样的文艺汇演、游园活动等文化惠民活动，极大的丰富了市民群众的精神文化生活，营造了热烈喜庆、文明祥和的节日氛围。四是广泛开展经典诵读活动。市委办围绕组织开展“月是故乡明·中秋传统之我鉴”故事分享活动。市教育局组织各中小学校在主题班会上讲述嫦娥奔月、月饼起义等民俗故事，翠月湖、蒲阳、中兴等幼儿园开展“喜迎传统·食味中秋”等主题活动，传承传统文化。崇义镇举办“周氏家族中秋家风传承诗歌朗诵会”、“好家风分享会”等家风分享活动，传承中华民族优秀的家风文化。（综合）

**我市文明办向市民发送文明邮件** 近日，4万封带有都江堰特色的文明邮件送达都江堰市的各个角落。这是由都江堰市文明办发动社会商家和热心公益事业人士创作、制作的“创建全国文明城市 致市民的一封信”。邮件中包含4张明信片，明信片正面分别以“穿越灌县——创建全国文明城市李冰

父子在行动”“做文明有礼的都江堰人 I、II”“光盘行动 文明餐桌”为主题；背面以都江堰的杓槎、青城山门、幸福路一角、玉垒山门为插画，“以微笑传递温暖 用行动传递文明——创建全国文明城市致市民朋友的一封信”为内容。一张张明信片不仅展示了都江堰具有两千多年底蕴的历史文化，而且号召当今的都江堰人要身体力行践行文明。信件将通过全市 23 所乡村学校少年宫，送达 2 万个家庭；其余 2 万封，将通过快递、外卖的渠道，送到市民手中。随着信件的送达，相信全市将有越来越多的市民身体力行，参与到文明城市创建中来，随手捡起一片纸屑、排队上下公交车、绿灯亮了再过马路、邻里之间相互帮助、关心孤寡困难老人、关爱未成年人成长等等。用微笑传递温暖，用行动传播文明。都江堰市上下正齐心协力争创全国文明城市，文明从自身做起！（市文明办）

**市行政审批局首推“仅跑一次”主题服务** 一是立足产业，确立主题。围绕我市建设成都康养旅游综合功能区和国际生态旅游名城目标定位，收集整理企业群众高频办事需求，梳理汇总形成我市首批“我要开餐饮业”“我要开旅馆”“我要开娱乐场所”“我要开代理记账企业”等 15 个主题服务事项，提供打包式、全流程、整体化服务，打造我市“进一扇门+交一套资料+办成一件事”至简审批服务模式。二是兜底要件，优化流程。共清理“有关材料”等非实质审批要件 26 项，合并相同相似相关要件 18 项；再造流程、优化环节，压缩时限，变串联审批为并联审批；印制标准化申请材料清单和工

作流程图，使办事主体“看得懂，会办事”；建立“一次性告知”和限时办结考核机制，办理提速率达 80%。三是拓展渠道，强化保障。市政务服务中心大厅设立“主题服务”综合受理窗口，搭建“互联网+政务服务”主题服务办理运用平台，开发“政务 e 通”手机 APP 移动客户端，推动“政务 e 站通”自助服务终端向园区、社区、居民小区、人口聚集区等地延伸，首推银行网点也能办“政事”，开通邮政快递推送办理结果，真正实现网上可办、就近能办的 24 小时不打烊政务服务。（市行政审批局）

## 简☆讯

9 月 6 日，第 34 个教师节暨 2018 年都江堰市名师、名班主任、名校（园）长表扬大会在市委礼堂隆重召开。大会对全市 60 名名师、30 名名班主任、9 名名校（园）长和 7 个先进集体、49 名先进个人进行了表扬。（市教育局）

9 月 8—9 日，由世界体育舞蹈联合会、国家体育总局社会体育指导中心、成都市人民政府、中国体育舞蹈联合会共同主办，成都市体育局、都江堰市人民政府承办的第九届世界体育舞蹈节在都江堰飞龙体育馆举行。本届舞蹈节吸引了 30 多个国家和地区、近 200 位国际冠军选手和千余名国内顶尖选手参赛。（市体育局）

9 月 11 日，都江堰市召开 2018 年第三季度城乡环境综合治理工作会，市政府办、市纪委（监委）等 25 个部门分

管领导、19个乡镇（街道）党（工）委书记及分管领导参会，市政府副市长李川虎出席会议。会议通报了2018年前三季度我市城乡环境工作成效和存在问题，并对下一步工作进行安排部署。（市城管局）

9月12日，市文广新局组织市文化馆、市图书馆、各乡镇文化站与社区文化活动室文化工作者共计300余人，在市图书馆开展公共文化服务大数据绩效管理平台（文化e管家）专题培训会，标志着我市公共文化服务管理进入“大数据”时代。（市文广新局）

9月13日，市司法局在四川外国语大学成都学院体育馆举行2018级新生法治教育讲座，为全校2018级新生约4000人开展预防校园诈骗、套路贷专题讲座。（市司法局）

9月14日，都江堰市“向文明出发——饿了么携手商家参与创建全国文明城市公益活动”正式启动，市文明办向饿了么外卖平台都江堰分公司授予“都江堰市创建全国文明城市公益组织”铭牌，标志着我市在动员社会力量参与文明城市创建上取得新进展。（市文明办）

9月17日，上海市政协港澳委员向都江堰友爱教育基金会捐资助学仪式暨第九届奖学奖教金颁奖典礼，在都江堰市友爱学校举行。活动现场，上海市政协港澳委员向都江堰友爱教育基金会捐赠80万元，用于补助残疾学生生活费，以及每年的奖学奖教金评选。（市教育局）

9月18日，我市作全面开展“我的公交我的城”重大主题宣传活动。活动紧扣“我的公交我的城”宣传主题，以系列展

板形式介绍了都江堰公交 31 年发展历程。下一步，都江堰市公交将大力推进新能源公交更新、全面实施公交优先战略和成灌快铁公交化运营，不断提升公交绿色低碳出行方式比重，全力推进绿色共享交通发展。（市交通局）

9 月 18 日，由市文明委主办，市文明办、市教育局承办的都江堰市道德模范基层巡讲活动走进泡桐树小学都江堰校区，为孩子们送去了一堂生动活泼的思想道德修养课。（市文明办、市教育局）

9 月 20 日，由中国野生动物保护协会、四川野生动物植物保护协会、龙溪—虹口国家级自然保护区管理局共同编写的全国未成年人生态道德教育系列教材之《大熊猫家园》在都江堰首发并启动试点授课。（市龙—虹局）

9 月 23 日，首届“中国农民丰收节”都江堰市全国分会场暨四川省庆丰收活动启动仪式在柳街镇举行。中国农民丰收节，是经党中央批准、国务院批复同意的，第一个在国家层面专门为农民设立的节日，时间为每年农历秋分。2018 年“中国农民丰收节”都江堰市作为全国 6 个分会场之一举办了庆典活动。（市农林局）

9 月 27 日，都江堰市违法鸣笛抓拍系投入试运行，违法鸣笛将被抓拍记录，并在三秒后传输到电子屏幕上曝光。试运行结束后，都江堰市将在主要路段增设违法鸣笛抓拍系统，违法鸣笛将被同步录入电子警察系统。（市公安局）

9 月 29 日，市文明办、市场质量监管局、幸福街道共同在彩虹社区蚂蚁广场开展了“创全国文明城市，做友善优雅市

民——2018 年都江堰市道德讲堂暨道德模范基层宣讲进机关”活动，社区居民代表、幸福街道市场监管所、幸福街道司法所、志愿者等 200 余人参加活动。（市文明办、市场质量监管局、幸福街道）

## 他☆山☆之☆石

西昌市探索“12361”工作方法创建全国文明城市 “1”即培育和践行社会主义核心价值观，“2”即习近平总书记来凉山视察工作时提出的整体提升城乡规划、整体提升市民素质，“3”即牢牢把握“以创建促文明、以文明促发展、以发展惠民生”三大发展理念，“6”即“党政主导、全民参与、城乡统筹、普惠民生、文化提升、标本兼治”的创建思路，“1”即一条民族地区独具特色的创建之路。（四川文明网）

---

送：市委、市人大、市政府、市政协领导，市法院院长、市检察院检察长。

发：各乡镇（街道），市级各部门。

---